

МФЦА смягчает требования по базовому капиталу и показателям ликвидности для новых участников

Нур-Султан, Казахстан - Международный финансовый центр «Астана» (МФЦА, Центр) снижает требования по базовому капиталу и показателям ликвидности для потенциальных участников Центра.

Новые требования по базовому капиталу и ликвидным активам станут действительными **с 1 ноября 2020 года** и позволят новым участниками финцентра зарегистрироваться в МФЦА с учетом смягченных требований, что сделает «вход» в МФЦА более доступным.

Новые требования по базовому капиталу финансовых компаний будут действительны **до 1 ноября 2023 года**. Например, для того чтобы открыть банк в МФЦА, фирме потребуется выполнить требование к базовому капиталу в размере 5 млн долларов США вместо 10 млн долларов США как это было ранее, а фирмам, предоставляющим кредит, потребуется базовый капитал в размере 0,5 млн долларов США вместо 2 млн долларов США.

Временное освобождение от выполнения требований по ликвидности или смягчение требований к ликвидности также действительны **до 1 ноября 2023 года**. Например, требование о наличии ликвидных активов, равных 25% годовых операционных расходов, было отменено для фирм, занимающихся организацией кастодиальных услуг, предоставлением услуг по администрированию фондов, консультированием по вопросам инвестиций и заключением сделок с инвестициями. Для инвестиционных фирм, предоставляющих трастовые услуги, подобное требование снижено с 25% до 10%.

Детальную информацию по новым требованиям можно найти [здесь](#).

Международный финансовый центр «Астана» создан по инициативе Первого Президента Республики Казахстан – Елбасы Нурсултана Назарбаева в рамках Плана нации «100 шагов по реализации пяти институциональных реформ». 2 июля 2020 года в рамках заседания Совета по управлению МФЦА принята Стратегия развития Центра до 2025 года. В соответствии с ней видение МФЦА заключается в становлении в качестве ведущего международного финансового центра в регионе, включающем Центральную Азию, страны ЕАЭС, Западный Китай, Кавказ, Монголию и Восточную Европу.

За пять лет работы Международного финансового центра «Астана», МФЦА в качестве площадки для ведения бизнеса выбрали 580 компаний из 45 стран. В 2019 году акции успешно разместили такие крупные игроки, как «Полиметалл», «Казатомпром» и Народный банк. Банк развития Китая (крупнейший банк развития в мире) и Строительный банк Китая (второй по размерам активов банк мира) также стали участниками МФЦА.

Компании, которые уже стали участниками МФЦА, имеют возможность работать в поле английского права, а также получать налоговые преференции. До начала 2066 года участники освобождены от уплаты корпоративного подоходного налога по доходам, полученным от оказания на территории МФЦА банковских услуг исламского банка и брокерских или дилерских услуг. С полным списком налоговых льгот можно ознакомиться [здесь](#).

Справочная информация:

Комитет МФЦА по регулированию финансовых услуг (AFSA) является независимым регулятором МФЦА, созданным в соответствии с Конституционным законом Республики Казахстан «О Международном финансовом центре «Астана» в целях регулирования финансовых услуг и связанной с ними деятельности в Международном финансовом центре «Астана». Положения и правила МФЦА предусматривают вопросы лицензирования, регистрации, аккредитации и надзора финансовых компаний и рыночных учреждений.

www.afsa.kz

Международный финансовый центр «Астана» создан по инициативе Первого Президента Республики Казахстан – Елбасы Нурсултана Назарбаева в рамках Плана нации «100 шагов по реализации пяти институциональных реформ».

2 июля 2020 года в рамках заседания Совета по управлению МФЦА принята Стратегия развития Центра до 2025 года.

В соответствии с ней видение МФЦА заключается в становлении в качестве ведущего международного финансового центра в регионе, включающем Центральную Азию, Кавказ, страны ЕАЭС, Западный Китай, Монголию и Восточную Европу.

Миссией МФЦА является содействие устойчивому долгосрочному развитию региона. Как отметил Глава государства К.Токаев, «МФЦА с его уникальными возможностями может выступить в качестве универсальной платформы, связывающей страны региона».

Стратегические направления устойчивого развития МФЦА включают развитие экономики замкнутого цикла, финансовых технологий и «цифрового финансового центра».

www.aifc.kz

Контактная информация:

Динара Серикова

+77013590570

d.serikova@afsa.kz